

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 108 (5.675) || Пятница, 3 июня 1955 г. || Цена 15 коп.

Организованно провести подписку на периодическую печать

В деле коммунистического воспитания трудящихся важную роль играет советская периодическая печать: газеты, журналы, брошюры. Советская печать пользуется огромной популярностью. Подписчиками на центральные и местные газеты и журналы являются почти все трудящиеся нашей страны.

В городе Ворошилове за последние годы в несколько раз увеличилось число подписчиков на периодическую литературу. Имеется немало примеров, когда рабочие, интеллигенты, служащие выписывают 10 и более различных изданий.

В настоящее время проходит кампания по подписке на газеты и журналы на второе полугодие 1955 года. И надо отметить, что спрос на периодическую печать еще более возрос. Каждый день в городской отдел «Союзпечати», в отделения связи, к общественным уполномоченным на предприятиях приходят сотни трудящихся, чтобы подписать на газеты и журналы. Много желающих подписаться на газеты «Правда», «Известия», «Строительную газету», на городскую газету «Коммунар», журналы «Коммунист», «Блокнот агитатора», «Новое время» и многие другие издания. Увеличение тиража этих изданий позволяет полностью удовлетворять запросы трудящихся.

Однако подписка на газеты и журналы не должна проходить самотеком. Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — широко разъяснять населению значение советской периодической печати, детально знакомить трудящихся с каталогами газет и журналов, создавать все условия для того, чтобы каждый рабочий, инженерно-технический работник, служащий, пенсионер мог выписать избранные им газеты и журналы. А то ведь нередко бывает так, что гражданину придется ходить днями в поисках подписного пункта.

Организованно проходит работа по подписке на газеты и журналы на второе полугодие в городском отделении Госбанка, в городском финансовом отделе, в артели «Работница», в дорожно-эксплуатационном участке, в мастерской индивидуального пользования и на других предприятиях и в учреждениях. Здесь выделены общественные уполномоченные по подписке из числа

Первый хлеб — государству

БАКУ, 1 июня. (ТАСС). В нижних районах Азербайджана завернулась уборка зерновых. Механизаторы соревнуются за завершение уборочных работ в течение 10 дней. В колхозах Евлахского и Мартунинского районов комбайны используются групповым способом, что облег-

ает их техническое обслуживание, повышает производительность труда.

Первыми в республике доставили большую партию ячменя нового урожая на заготовительный пункт хлеборобы колхоза имени Маленкова, Хиллинского района.

КУЗНЕЦКИЙ КОМБИНАТ ВЫПОЛНИЛ ПЯТИМЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

СТАЛИНСК, 1 июня. (ТАСС). Коллектив Кузнецкого комбината имени Сталина выполнил пятимесячное задание по всему ме-

таллургическому циклу.

В мае кузнецкие металлурги выдали сверх плана тысячи тонн чугуна, стали и проката.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Коммюнике о работе правительственные делегаций Советского Союза и Югославии (1 стр.).

На предприятиях города (1 стр.).
По Советскому Приморью (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: А. Москаленко. — В авангарде коллектива (2 стр.).

БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ: В. Баранов. — Как ученые определили возраст Земли (2 и 3 стр.).

Письма в редакцию (3 стр.).

Н. Евстафьев. — Развивать инициативу трудящихся в борьбе за план (3 стр.).

Экзамены в школах (3 стр.).

Передача Советским Союзом на хранение Правительству Польской Народной Республики ратификационных грамот Варшавского договора (4 стр.).

На предприятиях города

Коллективы многих предприятий, обсудив свои возможности, наметили и сейчас борются за выполнение различных мероприятий, направленных на дальнейший подъем промышленности города.

Большие изменения произойдут в текущем году на масложиркомбинате им. Микояна. Здесь предусмотрена реконструкция оборудования и усовершенствование технологии производства во многих цехах и заводах. Работы по выполнению намеченных мероприятий уже начались. Так, например, в одном из цехов гидроавтомата, который тормозил работу предприятия, устанавливается новое оборудование, использование которого позволит увеличить выпуск продукции на 15 процентов.

Огромные работы развертываются на рафинационном заводе. Завод намечено перевести в скромное время на непрерывную работу. Проектировка второй линии уже завершена. Переход завода на непрерывную работу будет произведен за счет реконструкции и усовершенствования имеющегося оборудования, без дополнительных стакнов. Это позволит вдвое увеличить выпуск продукции и только за счет сокращения потерь сырья в производстве сэкономить за год до 900 тысяч рублей.

Механизируются погрузочно-разгрузочные работы. Лучший рационализатор т. Комиренко разработал схему механического погрузчика широта в вагоны. Сейчас такой погрузчик создается. В цехе прибыло несколько скреперных механических лопат и другая техника.

Совершенствуется производство в горпромкомбинате. Сейчас здесь устанавливается станок для заточки бортов ведер и тазиков без применения проволоки, экономия которой составит за год менее 20 тонн. Одновременно реконструируется и подготавливается к пуску спивной станок.

По Советскому Приморью

Научные исследования с помощью меченых атомов

В Дальневосточном филиале Академии наук СССР закончил работу изотопный практикум. В течение месяца группа ученых Приморья осваивала методы исследовательской работы радиоактивными веществами под руководством зав. отделом физиологии и биохимии, кандидата биологических наук И. Ф. Беликова. Он первым среди ученых Дальнего Востока применил метод меченых атомов при изучении биологии сои — основной технической культуры Приморья.

Ученого заинтересовала причина опадения бобов в нижней части растения, где, казалось бы, питание особенно интенсивно. С помощью меченых атомов было установлено, что до и в период цветения сои продукты фотосинтеза из листьев поступают в корни, молодым растущим

листям и к почкам роста. Взрослые же листья не делятся продуктами фотосинтеза друг с другом, а каждый лист питает ими только свой боб. Это объяснило причину опадения бобов при повышенной норме высева семян сплошным способом.

Для работы с радиоактивными веществами в филиале Академии созданная специальная лаборатория, оснащенная необходимой аппаратурой. В нынешнем году исследования с помощью меченых атомов значительно расширяются.

Дальневосточные ученые применяют изотопы для изучения биологии женьшня, кукурузы, картофеля и других сельскохозяйственных растений, в селекционной работе и других отраслях знаний.

Во льдах Охотского моря

Суда Дальневосточной зверобойной флотилии, пробившись сквозь плывущие льды Охотского моря, вышли в район Тауйской губы. Здесь, на краю ледовой кромки, зверобоями обнаружены большие лежбища тюленей. Лишь за последние три дня охотники команды забили около полутора тысяч ластоногих. На зверобойное судно «Житомир», экипаж которого удерживает первенство

по флотилии, ежедневно поступает до пяти тонн тюлевых шкур и сала — значительно больше, чем предусмотрено планом.

Продвигаясь вслед за отходящими на юг льдами, зверобои рассчитывают к началу июня выйти в свой основной промысловый район — к Шантарским островам. Здесь лежбища тюленей еще крупнее.

Передвижные магазины в поле

ХОРСЛЬ. В дни весеннего сезона работники Хорольского райпотребсоюза организовали разездную торговлю к месту полевых работ. Для колхозников и механизаторов в автолавках привозятся различные промышленные и продовольственные товары. Работники прилавка сдела-

ли уже 40 выездов в поле. Передвижные магазины побывали в полеводческих и тракторных бригадах колхозов им. Жданова, им. Ленина, им. Сталина, им. Молотова и других.

Труженикам полей продано различных товаров на 80 тысяч рублей.

(ПримТАСС).

Коммюнике о работе правительственные делегаций Советского Союза и Югославии

Члены Правительственной делегации СССР Н. С. Хрущев, Н. А. Булганин и А. И. Микоян вместе с членами Югославской правительственной делегации Э. Карделем, А. Ранковичем и другими после отбытия с о. Бриони продолжали поездку по стране.

31 мая Правительственная делегация СССР посетила судостроительную верфь имени «Третьего мая» в Гиеке. Члены советской делегации знакомились с организацией и техникой производства, беседовали с руководителями предприятия. В тот же день члены советской делегации, после посещения известной сталактитовой пещеры в Постойне (Народная Республика Словения), прибыли в резиденцию президента ФНРЮ И. Броз-Тито в Бледе.

Председатель Исполнительного веча Народной Республики Словения Б. Крайгер дал в честь членов Правительственной делегации СССР Н. С. Хрущева, Н. А. Булганина и А. И. Микояна ужин. Во время ужина, который протекал в дружественной обстановке, Б. Крайгер и Н. С. Хрущев обменялись приветствиями.

1 июня члены делегации СССР прибыли в столицу Народной Республики Словения гор. Любляну, где посетили завод «Литострой» и имели беседу с руководителями завода.

В тот же день члены Советской правительственной делегации отбыли в столицу Народной Республики Хорватии гор. Загреб. На вокзале в

Любляне были устроены торжественные проводы. Был выстроен почетный караул, оркестр исполнил Советский и Югославский государственные гимны.

По прибытии в Загреб Советская правительственная делегация была встречена председателем Собора Народной Республики Хорватии В. Бакаричем и другими высшими руководителями республики.

Члены Советской правительственной делегации посетили в Загребе завод «Раде кончар». В сопровождении руководителей завода они обошли его цехи, знакомились с организацией производства, беседовали с председателем рабочего совета, директором завода, председателем профсоюзной организации и секретарем заводского комитета организации Союза коммунистов о рабочем самоуправлении.

Председатель Собора Народной Республики Хорватии В. Бакарич устроил обед в честь Советской правительственной делегации. Обед прошел в теплой обстановке.

Вечером 1 июня члены делегации правительства СССР отбывают в Белград.

Продолжалась в сердечной обстановке обмен мнениями между правительственными делегациями СССР и ФНРЮ по вопросам, интересующим обе страны. В настоящее время завершается работа по подготовке заключительного коммюнике советско-югославских переговоров.

Партийная жизнь

В авангарде коллектива

В нашу партийную группу входит 15 коммунистов. В основном это токари, фрезеровщики, слесари. Большинство коммунистов является передовиками соревнования. Слесари тт. Приходько, Г. Каячев, шлифовальщик т. Карманов, токарь т. Топорищев и другие ежемесячно выполняют по полторы и более производственных нормы. Все они досрочно выполнили задание пятилетнего плана.

Но коммунист должен не только выполнять свои задания. Его обязанность — вести за собой беспартийные массы.

В нашем цехе работает много молодежи. Им нужны помочь и советы во всем. Коммунисты осуществляют своего рода шефство над молодыми рабочими. Они организовали для них техническую учебу, консультации. В индивидуальных беседах рассказывают молодежи о своем опыте, о том, как росла оснащенность предприятия техникой и оборудованием.

Недавно, например, можно было наблюдать такую сценку. К молодому рабочему Смыкову подошел коммунист Крамаревский.

— Времени попусту много тратишь, — заметил он. — Вначале вырезаешь заготовки деталей, а затем сверлишь отверстия. Ведь можно вначале на листе железа сделать разметку, просверлить отверстия, после чего вырезать нужные заготовки. При сверловке большой лист удобней держать. Вот так...

Молодой слесарь с тех пор стал работать так, как посоветовал опытный рабочий. Выработка намного поднялась.

Подобных примеров можно привести немало.

Коммунисты нашей партгруппы добиваются того, чтобы каждая бригада, каждый рабочийправлялись со своими производственными заданиями. Они борются с непроизводительной тратой рабочего времени, штурмующей в цехе.

Недавно на собрании партгруппы обсуждался вопрос о создании необходимых условий для ритмичной работы цеха. Речь шла о ликвидации штурмовщины, при которой основной объем работ выполнялся во второй половине месяца.

Выступившие на собрании коммунисты и беспартийные рабочие указали на неправильную практику внутрицехового планирования. Было высказано немало упреков в адрес руководителей литейного цеха, который нерегулярно и несвоевременно обеспечивал нас литьем. После этого проводилось расширенное заседание заводского комитета, где обсуждался вопрос о слаженности в работе цехов. Сейчас производственные взаимоотношения между механическим и литейным цехами несколько улучшились.

С большим трудовым подъемом коллектив нашего цеха встретил Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности. Организовано изучение материалов совещания среди всех рабочих. Беседы на эту тему проводят коммунисты Горбач и Каячев. Активное участие рабочих в беседах помогло вскрыть недостатки в работе, принять меры к их устранению. У нас еще недостаточно активно вскрываются неиспользованные резервы производства. Мало вносится рационализаторских предложений.

Но не все коммунисты нашей партгруппы активно участвуют в проводимых мероприятиях. Например, коммунист Баглай, работающий токарем, допускает нарушения трудовой дисциплины, появляющиеся на работе в нетрезвом виде. Недавно его поступок обсуждался на собрании партийной группы. Коммунист Косенко с работой фрезеровщика справляется неплохо. Но это и все, что о нем можно сказать. Партийные поручения он не выполняет. Рядом с т. Косенко работает молодой производственник Сарачан. Он нуждается в техническом совете и помощи, которую далеко не всегда ему удается получить от т. Косенко. Считаю, что эти товарищи учат свои промахи и не будут их повторять.

Нужно всегда помнить, что в решении задач по дальнейшему подъему промышленности и сельского хозяйства авангардная роль принадлежит коммунистам.

А. МОСКАЛЕНКО.
Партгруппа механического цеха ремонтного завода сельхозуправления.

Изучают материалы совещания работников промышленности

Агитколлективы предприятий города продолжают работу по разъяснению трудящимся Обращения участников Всесоюзного совещания работников промышленности и выступлений на совещании тов. Н. С. Хрущева и тов. Н. А. Булганина.

Активно проходят беседы по материалам совещания в коллективе сахарного комбината им. Калинина. В механической мастерской разъяснение документов совещания ведет агитатор-коммунист Денисенко, в коллективе теплоэлектроцентрали — коммунист Станкевич, среди производственников завода — коммунист Ковтун.

Глубоко изучают Обращение участников Всесоюзного совещания и работники хлебства.

Агитаторы-коммунисты, разъясняющие коллективу задачи, поставленные на совещании перед работниками промышленности, в то же время нацеливают производственников завода на изыскание и использование внутренних резервов производства.

Комбинат через несколько дней приступит к новому сезону сахараования. Коллектив готов к работе. Широкая агитационно-массовая работа, развернутая на предприятии, играет большую роль в подъеме производства, мобилизует коллектив на новые успехи в труде.

Семинар секретарей

Семинар секретарей партийных организаций промышленных и транспортных предприятий был организован горкомом КПСС необычно. Он проходил непосредственно на местах — на передовых предприятиях города.

В паровозном депо собравшиеся ознакомились с работой редакции ежедневной стенной газеты. Секретарь партбюро т. Гончаров и председатель местного комитета т. Дьячек рассказали о роли партийной и профсоюзной организаций в деятельности редакции стенных газет.

Секретари парторганизаций ознакомились также с организацией социалистического соревнования на передовых предприятиях города.



Торжественно отметили окончание учебного года учащиеся городской музыкальной школы. В здании Дома культуры на Ворошиловской улице состоялся выпускной вечер. Перед многочисленными зрителями выступили юные пианисты, барабанщики, скрипачи. Многие питомцы школы продемонстрировали незаурядные музыкальные способности, технику игры.

На снимке: воспитанница музыкальной школы Валентина Макарова исполняет на скрипке этюд № 1 Комаровского.

Фото М. Павлова.

На практику — в колхозы края

Закончились переводные экзамены на втором курсе в специальную кульпросветшколу.

На отличные отметки сдали все экзамены Анна Борисенко, Люба Кадура, Валентина Гамалеева, Роза Батрак, Александр Коновалов и многие другие. Большинство учащихся сдало экзамены на хорошие и отличные оценки.

Более ста учащихся отправляются на пятинедельную производственную практику в Черниговский, Хорольский, Спасский и другие районы края. Знания, полученные в стенах

школы, будущие кульпросветработники применят на практике.

Практиканты проведут десятки бесед на политические, научно-просветительные, атеистические и другие темы, примут участие в выпуске «Боевых листков», окажут помощь в работе сельских клубов, кружков художественной самодеятельности, проведут ряд тематических вечеров для тружеников сельского хозяйства.

П. МЯСНИКОВ.
Учащийся 2-го курса
культпросветшколы.

Хорошая помощь

Значительную помощь в успешном проведении полевых работ оказывают совхозу № 4 Ворошиловского района работники городского торга. На прошлой неделе они трижды большими группами выезжали в совхоз и принимали активное участие в посадке овощей. За это время было посажено пять с половиной гектаров капусты, много помидоров, лука.

Хорошо трудился в совхозе коллектив мастерской индивидуального пошивания. Несмотря на плохую погоду, все работники мастерской перевыполнили задания. Образцы в труде показали также служащие тт. Долгова, Смирнова, Демченко и др.

В совхоз выехала очередная группа работников горторга для участия в полевых работах.

БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

Как ученые определили возраст Земли

Люди издавна искали ответ, когда и каким образом произошел окружающий мир. С точки зрения религии, мир был сотворен богом из ничего в течение 6 дней и существует около 7 тысяч лет. Церкви цепко придерживались этой библейской сказки, чтобы задержать развитие истинной науки и просвещения. Только самоутверженный и упорный труд многих поколений ученых смог пролить свет на происхождение и время возникновения Земли.

Когда ученые стали изучать строение земной поверхности и сопоставлять свои наблюдения, они убедились, что наша планета Земля не всегда была такой, какой она является сейчас. Ученые доказали, что земная поверхность непрерывно изменяется: горы и равнины, суша и моря сменяют друг друга. Земная кора находится в непрерывном движении. Многие горные породы образовались постепенно из морских осадков. Это подтверждает-

ся нахождением в них раковин и остатков морских животных. Сопоставляя толщи осадочных пород со скоростью выпадения осадков на дно морей и океанов, геологи определили, какая порода отложилась раньше, а какая позднее. Они пришли к выводу, что Земля существует несколько миллиардов лет.

Однако этот метод определения возраста Земли не совершенен. Лишь в конце прошлого столетия, после того, как были открыты радиоактивные элементы и изучен процесс их распада, предоставилась возможность установить геологические отрезки времени непосредственно в годах.

Ученые открыли ранее неизвестное свойство урана — самого тяжелого химического элемента на Земле. Оказалось, что атомы урана неустойчивы и распадаются самопроизвольно без внешнего воздействия. Этот радиоактивный распад сопровождается испусканием лучей и превращением урана в другой

химический элемент, также неустойчивый. После ряда превращений из урана образуется последний устойчивый продукт — свинец.

Эта способность урана распадаться была названа радиоактивностью. Дальнейшие исследования показали, что, кроме урана, радиоактивными являются также тяжелый элемент торий и некоторые более легкие элементы — рубидий, калий, самарий и другие.

Ученые пришли к выводу, что радиоактивный распад элементов, протекающий с постоянной скоростью, может являться мерой времени для геологии. И действительно, определенная доля радиоактивного элемента всегда превращается за равные промежутки времени в другое вещество. Для разных радиоактивных элементов скорость распада различна. Некоторые распадаются очень быстро, в несколько минут и даже секунд, другие, как на-

пример, уран и торий, «живут» миллиарды лет.

Все радиоактивные элементы превращаются в конце концов в устойчивые продукты распада. Уран и торий, например, дают свинец и гелий, калий образует кальций и аргон, рубидий превращается в стронций и т. д.

Зная, что самые тяжелые элементы, содержащиеся в земной коре, распадаются на более легкие вещества, можно вычислить время их существования. По накоплению устойчивых продуктов распада можно определить время, которое для этого потребовалось. Так, один грамм урана образует в миллион лет 0,15 миллиграмм свинца, один грамм тория 0,045 миллиграмм свинца.

В глубокой древности многие минералы урана и тория во время своего выделения из раствора или при затвердевании расплавленной горной породы не содержали гелий и свинец. Но прошли миллионы лет, и в результате радиоактивного распада из урана и тория выделился свинец. Сравнивая, например, количество урана и свинца в мине-

rale, ученые могут определить время, прошедшее от выделения минерала до наших дней. Это и будет «возраст» минерала.

Радиоактивные методы определения возраста минералов, содержащихся в земной коре, позволили установить в годы продолжительность отдельных геологических периодов и подойти к определению возраста Земли.

Оказалось, что самые древние из исследованных минералов имеют возраст не менее двух с половиной миллиардов лет. Отсюда можно сделать вывод, что наша планета Земля существует еще больше времени, так как радиоактивные минералы не попадают на Землю в готовом виде, а образуются на Земле при определенных геологических процессах.

Радиоактивные методы определения возраста минералов позволяют определить также и возраст самой Земли. Но это гораздо более сложная задача, решение которой потребовало применения специальных методов исследования вещества.

При помощи сложных физических приборов — масс-спектрометров было найдено, что хими-

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Когда же будет построен мост?

Наш город за последние годы изменил свой облик: появились новые улицы, кварталы, части улиц покрыты асфальтом, появились новые тротуары, пешеходные и переездные мосты.

Однако не везде имеются мосты, по которым можно спокойно переехать. Так, на углу улиц Комарова и Кирова переездной мост пришел в негодность. Владители автомашин вынуждены переезжать через кювет. Часто бывает, что машины приходится вытаскивать на буксире.

Согласно плана благоустройства города, переездной железобетонный мост на перекрестке этих улиц должна была построить к 1 июня база крайпотребсоюза. Однако срок уже истек, а работы по устройству моста еще не начались. И это несколько не беспокоит директора базы т. Синько.

И. МИХАИЛОВСКИЙ.
ул. Маяковского, 76.

Недостойный поступок

В январе этого года я выписала два кубометра дров в Борисовском гортопсбыте. Директор гортопсбыта т. Береснев дал указание кладовщику выдать дрова, однако бухгалтер т. Бурова воспротивилась этому.

Потеряв надежду получить дрова, я обратилась в контору гортопсбыта с просьбой о возврате денег. С заявлением, на котором была наложена резолюция директора о возврате денег, я пошла к Буровой. Вместо того, чтобы вернуть деньги, она начала чинить всевозможные препятствия, стала кричать:

— Что вы мне мешаете работать!

Видя, что угрозы не действуют, Бурова схватила счеты и бросилась на меня. Вся эта дикая сцена происходила на глазах председателя месткома т. Кутырева.

Однако поступок Буровой остался безнаказанным. Она продолжает грубить всем, кто приходит в контору гортопсбыта по служебным делам.

А. БЕЛОКОНСКАЯ.
ул. Пролетарская, 85.

Ческие элементы состоят из смеси атомов, отличающихся по атомному весу. Такие атомы, имеющие одинаковые химические свойства, но отличающиеся атомным весом, называются изотопами (т. е. занимающими одно и то же место). Ученые установили, что имеющийся на Земле уран состоит из смеси двух изотопов с атомными весами 238 и 235. Оба эти изотопа урана радиоактивны, но распадаются с разной скоростью и образуют различные изотопы свинца.

Уран 235 распадается значительно быстрее, чем 238, и потому сейчас его в 139 раз меньше. Это соотношение наблюдается всюду — в любой горной породе или минерале, содержащих уран. Какие бы перемещения элементов ни происходили в глубоких недрах Земли или в ее коре, атомы обоих изотопов урана ведут себя одинаково.

Радиоактивные элементы Земли непрерывно распадаются и вновь не образуются. Если бы земное вещество не находилось ранее в других условиях, при-

Развивать инициативу трудящихся в борьбе за план

Развернувшаяся на предприятиях города борьба за досрочное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства рождает десятки новых начинаний. Изыскиваются неиспользованные резервы, обеспечивающие рост производительности труда, улучшение качества выпускаемой продукции. За короткий срок передовыми производственниками города внесено около тысячи ценных предложений, направленных на улучшение работы предприятий.

Многие рабочие, выступая на партийных и профсоюзных собраниях, подвергали резкой критике отдельных руководителей, которые плохо направляют работу предприятий, допускают штормовщину, не борются за внедрение нового оборудования в производство.

Мастер ремонтного завода сельхозуправления т. Горбач рассказал о недостатках в организации труда на заводе, о слабой работе с мастерами, об отсутствии производственных совещаний.

На партийном собрании сахарного комбината было высказано более 20 предложений, направленных на усовершенствование технологического процесса, повышение производительности труда и улучшение качества выпускаемой продукции.

На собрании коллектива вагоноремонтных мастерских рабочие и инженерно-технические работники поставили задачу: досрочно выполнить пятилетний план по ремонту вагонов и дать полмиллиона рублей прибыли. Кроме того, они решили закончить реконструкцию цехов и провести подготовительную работу для перехода с 1 января 1956 года на специализированный вид ремонта вагонов по поточному методу.

Рабочие и инженерно-технические работники рудника также внесли много предложений, выполнение которых позволит поднять добчуку угля на 200 тонн в сутки и повысить производительность труда на 10 процентов. Осуществляя эти предложения, коллектив сможет выполнить пятилетний план к 15 июля 1955 года.

Партийная и профсоюзная организации механического завода принимают меры к изысканию неиспользованных резервов. Благодаря общественному контролю

удалось установить ряд причин, тормозящих нормальную деятельность завода. Например, в течение длительного времени лежало на складе новое оборудование, пескоструйный аппарат, машины для формовки печного литья, штамповочные прессы и т. д. Это оборудование сейчас устанавливается. Для ускорения доставки материалов и готовой продукции колектив решил проложить внутризаводской узкоколейный путь, связывающий цехи с погрузочной эстакадой и складом.

По предложению членов артели «Металлист» решено механизировать литье печных приборов, значительно повысить производительность труда и обеспечить выполнение годового плана на 110 процентов.

Предложения новаторов производства артели «Пищевкус» обеспечивают выполнение пятилетнего плана к 1 сентября 1955 года.

Обсуждение вопроса о неиспользованных резервах на предприятиях города подняло активность рабочих и инженерно-технических работников. Они хотят, чтобы их предприятия выполняли планы и выпускали доброкачественную продукцию.

Внедрение в производство предложений рабочих на таких предприятиях, как шахтоуправление, механический завод, мясокомбинат, горношахтный комбинат, дает им возможность перевыполнить план, добиваться экономии средств.

Однако некоторые партийные организации и руководители предприятий плохо прислушиваются к критическим замечаниям рабочих. Деловое решение вопросов здесь обычно подменяют шумихой. На собраниях принимаются хорошие решения, разрабатываются мероприятия, направленные на улучшение производственной деятельности предприятия, но вскоре о них забывают. Так, например, обстоит дело в строительно-монтажном поезде. Строительство сушинки в основном закончено 7 месяцев тому назад, однако из-за отдельных недоделок она до сих пор в эксплуатацию не сдана. Коммунисты и беспартийный актив столярного цеха не раз подсказывали руководству поезда, что необходимо закончить сушинку и сдать ее в эксплуатацию.

Партийные организации должны шире развивать инициативу масс в изыскании внутризаводских резервов, поддерживать рабочих в этом деле и приложить все усилия к тому, чтобы намеченные мероприятия были внедрены в производство. Плотники и штукатуры часто проставляют, социалистическое соревнование не организовано.

Ничего пока не сделано по предложениям рабочих на ремонтном заводе сельхозуправления, хлебокомбинате, в артели «Трудовой колос» и некоторых других.

Партийные организации должны шире развивать инициативу масс в изыскании внутризаводских резервов, поддерживать рабочих в этом деле и приложить все усилия к тому, чтобы намеченные мероприятия были внедрены в производство.

Успех борьбы за улучшение производственной деятельности предприятий зависит от конкретности партийного руководства. Оно должно осуществляться не кампанией, а повседневно.

Через месяц — два на предприятиях нужно провести общие собрания, на которых рассказать, как выполняются мероприятия по внесенным предложениям. На этих собраниях рабочие и инженерно-технические работники расскажут о новых, еще неиспользованных резервах.

Партийные организации должны всю партийно-организационную и политическую работу направить на решение главного вопроса — добиваться роста производительности труда, выявления новых резервов с тем, чтобы своевременно закончить годовой и пятилетний планы.

Н. ЕВСТАФЬЕВ.
Зав. орготделом горкома
КПСС.



На строительстве Куйбышевской гидроэлектростанции устанавливаются телескопические краны высотой 67 метров с вылетом стрелы 40 метров для монтажа гидротурбин и гидрогенераторов. На снимке: монтаж башен новых телескопических кранов.

Фото Н. Финикова.
(Фотохроника ТАСС).

Экзамены в школах

1 июня начались переводные экзамены в 4—9-х классах школ.

Во дворе 4-й семилетней школы стройными рядами выстроились учащиеся. Они внимательно слушают директора т. Житникова, который поздравил их с началом переводных экзаменов и выразил уверенность, что все ученики успешно выдержат их и перейдут в следующий класс.

Стройно расходятся ребята по своим классам, где их встречают экзаменаторы. На партах лежат листы бумаги, на досках написаны темы.

Семилетники писали изложение на тему «Крылатое слово». Ученики шестых классов решали задачи, а учащиеся четвертых классов писали диктант «Летний отдых».

Из числа семилетников хорошие изложения написали Галина Федорова, Борис Загий и многие другие. Прочие знания по арифметике показали все шестиклассники. В 6-м классе «А» на отличную оценку сдало 9 человек. Среди них Витя Данилевский, Надя Малюгина, Наташа Фармагей, Витя Васильев и другие.

75 четвероклассников из 100 писавших диктант получили оценки «4» и «5». Отлично написали диктант Наташа Максимова, Галия Литвиненко, Люда Панченко, Валя Нестерова, Алла Рябоконь, Гена Бобров и многие другие ребята.

Вчера писали диктант учащиеся пятых классов.

В ближайшие дни учащимся школ предстоит сдать экзамены по ряду других предметов. Ребята с большим усердием готовятся к экзаменам.

Неудовлетворительных оценок нет

Прочие знания по арифметике показали позавчера на переводных экзаменах учащиеся шестых классов 16-й средней школы.

У учеников 6-го класса «А» (классный руководитель Е. С. Прицкер), 6-го «Б» (классный руководитель В. П. Макаренко) и 6-го «В» (классный руководитель С. П. Орел), державших экзамены по арифметике, нет ни одной двойки.

Отлично научились решать задачи и примеры учащиеся этих классов Алла Живец, Коля Воложанин, Люда Лытарь, Леонид Постоев, Любя Пархоменко и другие.

Проф. В. БАРАНОВ.

Международный обзор

Советско-югославские переговоры

В Югославии происходят переговоры между Советской правительственной делегацией, возглавляемой членом Президиума Верховного Совета СССР и первым секретарем ЦК КПСС Н. С. Хрущевым, и правительственной делегацией Югославии во главе с ее президентом Иосипом Броз-Тито.

Как известно, хорошие отношения между народами СССР и Югославии, особенно укрепившиеся в войне против гитлеровских оккупантов, за последние годы были нарушены. В этом большое значение имела провокаторская роль ныне разоблаченных врагов народа — Берии и Абакумова, этих агентов международного империализма.

В своем выступлении по приезде в Белград товарищ Хрущев сказал: «Советская делегация прибыла в вашу страну для того, чтобы совместно с Югославской правительственной делегацией определить пути дальнейшего развития и упрочения дружбы и сотрудничества между нашими народами, обсудить наши общие задачи в борьбе за процветание наших стран, за смягчение международной напряженности и укрепление всеобщего мира и безопасности народов».

В свою очередь, президент Тито несколько раньше по поводу встречи двух правительственные делегаций заявил: «Цель переговоров — не временное решение для того, чтобы как-нибудь устранить нынешнее положение, а установление более прочной основы, на которой вообще необходимо в будущем строить отношения в мире».

Советская и Югославская делегации в течение 27 и 28 мая трижды встречались в белградском Дворце Гвардии. По поводу этих встреч югославская газета «Борба» писала, что, как стало известно, «переговоры развиваются успешно, в рабочей атмосфере и, одним словом, было целесообразно провести такую встречу».

Пребывание Советской делегации в Югославии отмечено многочисленными демонстрациями дружественного отношения югославских народов к советским людям. Когда советская делегация прибыла в столицу Югославии,

вии, ее вышло встречать все население Белграда. То же самое происходило во всех городах и селах по пути следования обеих делегаций на остров Бриони, расположенный у побережья Адриатического моря.

Люди доброй воли расценивают советско-югославские переговоры как важную веху на пути упрочения мира во всем мире.

К итогам парламентских выборов в Англии

На прошлой неделе в Англии состоялись выборы в нижнюю палату парламента. Подсчет голосов показал, что абсолютное большинство депутатских мандатов — 345 из 630 — получили консерваторы, эта старая партия крупной английской буржуазии и земельной аристократии. По сравнению с предыдущими выборами, проходившими в 1951 году, когда партия консерваторов имела в палате общин большинство в 19 мандатах, сейчас она укрепила свои позиции и располагает в этой палате большинством в 60 мандатах.

Соперником консерваторов на выборах выступала так называемая «лейбористская», то есть «рабочая» партия. Такое название, однако, не отвечает сути политики лейбористов. Еще Ленин отмечал, что эта партия является насквозь буржуазной; хотя она состоит и из рабочих, руководят ею люди, действующие вполне в духе буржуазии. Ленинская характеристика лейбористов, данная несколько десятилетий назад, сохранила свою правоту до наших дней. В коренных вопросах руководство лейбористской партии поддерживает проамериканскую политику английского империализма, вызывая этим все более растущий протест рядовых членов партии и рабочих Англии.

Такая политика лейбористов нашла осуждение во время выборов: они потеряли 17 парламентских мандатов и уменьшили представительство в палате общин до 277 мест. Компартия Великобритании, оценивая результаты выборов, в специальном заявлении подчеркивает, что ответственность за успех консерваторов на выборах ложится на правых лидеров лейбористов, которые находятся «в полном согласии с консервативными руководителями по всем главным

вопросам внутренней и внешней политики».

Политические наблюдатели за рубежом подчеркивают, что правое руководство лейбористов на нынешних выборах и не стремилось к государственной власти. Во-первых, оно хорошо знает, что рядовые члены партии протестуют против политики вооружения Западной Германии; поэтому, рассуждают правые лейбористские лидеры, лучше, если эту политику будут проводить консерваторы. Во-вторых, в Англии все больше дают о себе знать симптомы надвигающегося экономического кризиса.

Консерваторы, желая остаться у власти еще на пятилетие, досрочно распустили парламент, срок полномочий которого истекал осенью 1956 года. Это было сделано для того, чтобы выборы прошли до наступления серьезных экономических затруднений, что ухудшило бы шансы консервативной партии на победу. Кроме того, и это самое важное, консерваторы решили провести выборы до начала переговоров четырех великих держав. Дело в том, что в Англии, как и во всем мире, народные массы, желая упрочения мира, требуют таких переговоров и надеются, что они ослабят международную напряженность. Одна из главных причин успеха консерваторов в том и состоит, что своим заявлением о желательности совещания глав четырех держав они использовали миролюбивые стремления простых людей. Более того, иностранная печать сообщает, что США дали свое согласие на проведение совещания четырех держав для того, чтобы увеличить шансы английских консерваторов остаться у власти.

Рядовые англичане, как известует из сообщений газет, встретили результаты выборов равнодушно: «Консерваторы у власти или лейбористы — не все ли равно». Почти одна четверть избирателей вообще не участвовала в выборах. Характерно и то, что по сравнению с прошлыми выборами лейбористы потеряли полтора миллиона голосов, а консерваторы — 500 тысяч.

Простой англичанин стоит за мир, против гонки вооружений. Консерваторы остались у власти лишь потому, что обещали избирателям проводить политику ослабления международной напряженности. Г. АРТЕМОВ.

Передача Советским Союзом на хранение Правительству Польской Народной Республики ратификационных грамот Варшавского ДОГОВОРА

ВАРШАВА, 1 июня. (ТАСС). Сегодня Чрезвычайный и Полномочный Посол Союза ССР в Польской Народной Республике И. К. Поповченко передал от имени Правительства СССР на хранение Правительству Польской Народной Республики ратификационные грамоты Союза Советских Социалистических Республик Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной Республикой Албанией, Народной Республикой Болгарии, Венгерской Народной Республикой, Германской Демократической Республикой, Польской Народной Республикой, Румынской Народной Республикой, Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословакской Республикой.

Протокол о передаче ратификационных грамот СССР подписанный Чрезвычайным и Полномочным Послом СССР в Польской Народной Республике И. К. Поповченко и Министром иностранных дел Польской Народной Республики С. Скшешевский.

При сдаче на хранение советских ратификационных грамот присутствовали с советской стороны — ответственные сотрудники Посольства СССР в Польше, с польской стороны — ответственные сотрудники Министерства иностранных дел Польской Народной Республики.

Болгария передала Польскому правительству на хранение ратификационные грамоты Варшавского договора

ВАРШАВА, 1 июня. (ТАСС). Вчера болгарский посол в Польше Георгий Петров передал Польскому правительству на хранение ратификационные грамоты Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной Республикой Албанией, Народной Республикой

Разжигание военной истерии в США

ВАШИНГТОН, 1 июня. (ТАСС). Правительство США отдало приказ правительенным органам в июне на три дня эвакуироваться из столицы и действовать из «чрезвычайных» пунктов. Это мероприятие проводится под предлогом необходимости поднять внимание населения к вопросам «гражданской обороны».

Начиная с 15 июня, президент, кабинет, руководители правительственные органов и около 15 тысяч государственных служащих будут эвакуированы в пункты, расположенные в 50—300 милях от Вашингтона. Эта операция называется «операция тревоги», и во время ее осуществления будут созданы условия, приближающиеся к обстановке военного времени.

По сообщению газеты «Вашингтон пост», министерство обороны будет работать в под-

земном сооружении в штате Мэриленд.

31 мая секретарь Белого дома по связи с печатью Хэгерти заявил корреспондентам, что Эйзенхауэр будет сопровождать его «чрезвычайный» штат, а также некоторое число представителей печати, радио, телевизионных компаний и фотокорреспондентов. В течение трех дней президент со своим штатом будет находиться в «секретной» штаб-квартире. Члены кабинета отправятся в другие места. Одновременно в 50 городах будут проведены учения «гражданской обороны». Едва ли можно подобные мероприятия рассматривать вне связи с огромными ассигнованиями на оружия и пропагандой политики «с позиций силы».

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ.

Продолжается прием подписки на газету „КОММУНАР“ на 3-й квартал и до конца 1955 года

Подписная цена: на 6 месяцев — 19 р. 50 к., на 3 месяца — 9 р. 75 к.

Подписка принимается во всех городских отделениях связи, в Союзпечати, а также общественными учреждениями на предприятиях и в учреждениях города.

Для работы в с. Ново-Никольском и с выездом ТРЕБУЮТСЯ:

плотники, печники, штукатуры, маляры, столяры, стекольщики и кровельщики. Однократно строительным рабочим предоставляется общежитие. Живущие в гор. Ворошилове доставляются на работу и обратно служебным автобусом бесплатно.

Обращаться: с. Ново-Никольское, 10-й километр или по телефону 90-54.

КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новая цветная кинокомедия
«ДОБРОЕ УТРО»
Начало сеансов с 10 ч.

Ворошиловской профтехшколе

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ преподаватель по спечтехнологии и конструированию дамской легкой одежды. Обращаться: ул. Ленинская, 66.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на сезон сахароварения разнорабочие (мужчины и женщины) и грузчики.

Оплата труда сдельная. Однократно предоставляется общежитие.

Обращаться: сахзавод, отдел кадров.

ГОСЦИРК

Сегодня, 3 июня

**ОТКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА
БОЛЬШАЯ РАЗНООБРАЗНАЯ
ПРОГРАММА**

Начало представлений в 20 ч. 30 м.

Касса работает с 12 ч.

ВОРОШИЛОВСКАЯ АВТОТРАНСПОРТНАЯ КОНТОРА

по заявкам организаций, колхозов и граждан ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ГРУЗОВЫЕ ТАКСИ для перевозки грузов в любом количестве.

Об условиях спрашиваться по телефону 23-74. АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРОЙ ТРЕБУЮТСЯ: электрики, плотники, кладовщик, разнорабочие. Обращаться: ул. Чичерина, 68 в отдел кадров.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.